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Un des temps forts de nos assemblées générales, reste la présentation du rapport moral du Bureau et du rapport financier du Trésorier général.
Ce rapport moral couvre la période allant de notre XIIème Assemblée générale de Dakar à la présente.
Il passe en revue les diverses activités du Réseau Africain des Personnels des Parlements (RAPP), dont la tenue régulière de ses réunions statutaires, fait le point des dossiers en instance et tente de dégager des pistes de réflexion qui contribueront à améliorer son fonctionnement, pour lui permettre d’être toujours prompt à répondre aux besoins en formation des personnels, afin de satisfaire les exigences nouvelles de nos parlements, qui évoluent dans un environnement national et international particulier.

COMITE EXECUTIF
A l’invitation de la Section nationale du Togo, la réunion du Comité Exécutif s’est tenue à Lomé, du 2 au 4 mai 2016.
C’est le lieu de réitérer nos sincères remerciements à notre Collègue Fademba WAGUENA, Secrétaire général de l’Assemblée nationale, au Président de la Section nationale togolaise et à l’ensemble de ses membres, pour le succès qu’ont connu nos assises.
Nous en gardons un merveilleux souvenir.
Qu’ils soient nos interprètes auprès de Son Excellence Monsieur Dama DRAMANI, Président de l’Assemblée nationale, pour lui exprimer, à nouveau, notre profonde gratitude d’avoir autorisé la tenue de notre rencontre et d’avoir reçu, en audience, une délégation du Bureau du RAPP.
Le Comité Exécutif, cadre de réflexion, est responsable, ne l’oublions pas, de la politique générale et des activités du RAPP.
C’est la raison pour laquelle, tenir la réunion du Comité Exécutif avant l’assemblée générale est d’une importance capitale, comme nous y invitent, du reste, nos textes.
D’ailleurs, c’est conscient du rôle qu’il joue dans le fonctionnement de notre Réseau que nous l’avons élargi aux Présidents de sections nationales. Plus la réflexion est plurielle, plus elle a des chances de porter de bons fruits.
Le Bureau du RAPP exhorte donc les sections nationales à ne pas rompre avec cette bonne pratique, qui consiste à accueillir les réunions du Comité Exécutif. C’est une bonne méthode de travail, car il permet d’identifier, en amont, les problèmes et de proposer à l’assemblée générale les voies et moyens de les résoudre.
Nous n’en voulons pour preuve que les conclusions de la réunion extraordinaire du Comité Exécutif qui vient de se tenir.

XIIEME ASSEMBLEE GENERALE
La XIIème Assemblée générale s’est tenue à Dakar, du 14 au 18 septembre 2015, à l’invitation de la Section nationale du Sénégal.
[bookmark: _GoBack]En votre nom à tous et à celui du Bureau, je voudrais remercier, 
une fois de plus, très sincèrement, Son Excellence Monsieur 
Moustapha NIASSE,  Président de l’Assemblée nationale,  ainsi que Monsieur Thierno Amadou DIAW, Président de la Section nationale,
et l’ensemble des membres, pour la forte mobilisation et les dispositions prises qui ont contribué à la réussite de notre rencontre.
Les importantes recommandations, qui y ont été adoptées, sont en train d’être mises en œuvre.

SEMINAIRES DE FORMATION
Par le passé, le RAPP a eu à organiser des séminaires de formation ici même au Bénin. Quelle coïncidence!
En effet, il y en a eu un à Cotonou, en marge d’une assemblée générale, et un autre à Grand Popo, sur la communication parlementaire.
Voilà que nous venons de tenir un séminaire-atelier de formation sur 
le thème “Lecture et analyse du Budget de l’Etat”, en marge de la XIIIème Assemblée générale, renouant ainsi avec une vieille tradition.
Cette expérience est à encourager.
Aussi, le Bureau félicite-t-il le Président de la Commission Etudes et Formation et ses membres, pour cette heureuse initiative.
Il faut rappeler, qu’à l’invitation de la Section nationale du Niger, 
un séminaire était programmé à Niamey, en 2015 ; il a dû être reporté pour des raisons liées aux élections dans ce pays. En accord avec nos amis de la Section nationale, il pourrait se tenir courant 2017.
La formation reste le fer de lance du Réseau, qui fait du renforcement des capacités des personnels parlementaires, sa priorité.
C’est pourquoi, nous continuerons d’organiser des séminaires de formation sur des thèmes d’actualité qui intéressent les fonctionnaires parlementaires, chevilles ouvrières de nos administrations, parce qu’ils leur offrent l’opportunité de partager leurs expériences, les bonnes pratiques parlementaires et de nouer des relations de travail. 
Apprendre de l’autre est toujours une source de richesse.
Raison pour laquelle, il faudra veiller à inclure dans les délégations aux assemblées générales, le personnel dont le profil répond au thème de la formation retenu.
Le RAPP, je suis fière de le dire, dispose d’un vivier de formateurs, d’experts, qui peuvent être mis à contribution pour animer des séminaires et, au besoin, fera appel à des personnes ressources extérieures, à l’exemple de ce qui vient de se passer.




RECONNAISSANCE OFFICIELLE DU RAPP
Les correctifs nécessaires n’ayant pas encore été apportés à l’Arrêté n°34/MEMIS/DGAT/SDVA, portant Autorisation et fonctionnement, une délégation du Bureau du RAPP se rendra à Abidjan, auprès des autorités compétentes, en vue du règlement définitif de ce dossier.


PLAN STRATEGIQUE DE DEVELOPPEMENT (PSD)
ET PROGRAMME D’ACTIONS PRIORITAIRES (PAP)
L’assemblée générale vient d’adopter le projet de décision portant création, organisation et attributions du Comité de pilotage du PSD et du PAP qui devra procéder à leur réactualisation.
Après son approbation par le prochain Comité Exécutif, lesdits documents seront édités.
N’oublions pas, cependant, que la mise en œuvre du PSD est liée à la reconnaissance officielle du RAPP. Certes, le Réseau existe, mais ne dispose pas encore de base légale.

COMMISSIONS PERMANENTES
En tant que piliers essentiels du Réseau, elles doivent être mises dans les conditions optimales de remplir le rôle qui est le leur.
C’est pourquoi, j’exhorte, une fois de plus, les Présidents et les membres du Bureau des commissions à faire l’effort de participer, régulièrement, aux travaux de nos instances.
Il faut déplorer l’absence permanente de certains, ce qui bloque le fonctionnement normal de ces structures.


C’est le lieu de féliciter la Commission des Textes Fondamentaux qui a procédé à une redéfinition des attributions des commissions, à la révision de leur mode de fonctionnement et de l’appellation de certaines, pour les adapter au nouveau contexte dans lequel nous aurons à évoluer avec la mise en œuvre du PSD et du PAP.

SECTIONS NATIONALES
Vitrines du RAPP au sein des parlements, elles doivent contribuer, davantage, au renforcement des capacités du personnel parlementaire, aux côtés, bien sûr, du secrétaire général, qui en est la personne morale. Les sections nationales ne sont pas indépendantes, elles doivent travailler en symbiose avec le secrétaire général, qui en assure le plaidoyer auprès des autorités.
Le Bureau souhaite être informé des activités des sections nationales, pour pouvoir en faire une large diffusion et susciter, ainsi, l’émulation.
La Commission Etudes et Formation proposera, au prochain Comité Exécutif, un modèle type d’organisation et de fonctionnement des sections nationales. Il reste entendu que la référence sera toujours les Statuts et les Règlements intérieur et financier du RAPP.
Nous ne cesserons d’insister sur la collaboration qui doit exister entre les sections nationales, la prise en compte du genre dans la composition des instances et des délégations, tout comme l’organisation de séminaires de formation pour les agents du parlement, à l’occasion desquels des sections voisines pourront être invitées. Ce qui favorisera le développement d’une coopération sous-régionale et régionale.



SITE WEB DU RAPP
Suite à la recommandation adoptée lors de notre XIème Assemblée générale, le site du RAPP est redevenu fonctionnel. Mais, malgré tous les efforts déployés, il y a encore des améliorations à apporter, afin de le rendre plus attrayant, aussi bien du point de vue de la présentation que du contenu.
Une méthodologie relative à la validation du circuit de mise en ligne des informations sur la vie du RAPP devra être définie et soumise au Bureau.
Le site est le portail du RAPP, tous ses membres sont invités à participer à son animation.

REVUE RAPP-INFOS
Comme recommandé par le Comité Exécutif de Lomé, la revue RAPP-Infos sera désormais éditée sous forme numérique.
La Commission de la Communication et du Développement devra s’atteler à la parution régulière de la Revue RAPP-Infos, un de nos supports de communication. Des propositions concrètes devront nous être faites, pour examen, à la prochaine réunion du Comité Exécutif.

SECRETARIAT PERMANENT
Beaucoup d’efforts ont été consentis par le RAPP, en relation avec la Trésorière générale adjointe, pour améliorer les conditions de travail du Secrétaire permanent. D’autres mesures, allant dans ce sens, sont envisagées par le Bureau qui vous en tiendra informés.



VIE DU RAPP SUR LE PLAN EXTERIEUR
La coopération interparlementaire nord-sud, mais surtout sud-sud,
doit être au cœur de toutes nos actions, puisque la diplomatie parlementaire occupe, aujourd’hui, une place importante au sein de nos parlements.
Aussi, est-il urgent pour le RAPP, de s’ouvrir davantage, dans la mesure du possible, à d’autres associations et organisations parlementaires.
Des invitations pourront leur être adressées à l’occasion de nos assemblées générales. 
Conformément à nos textes, le statut d’observateur peut être accordé à tous ceux qui en formulent la demande, il est loisible au RAPP d’entreprendre la même démarche.
La création d’une Commission des Relations Extérieures devient nécessaire, pour promouvoir le développement d’une coopération interparlementaire fructueuse, comme nous y invitent d’ailleurs le PSD et le PAP.

SITUATION FINANCIERE DU RAPP
Le projet de budget, que l’assemblée générale va approuver, a été soumis au Comité Exécutif de Lomé par la Trésorière générale adjointe. Elle y reviendra dans un instant.
Permettez-moi de la féliciter pour le travail qu’elle accomplit avec dévouement, compétence et rigueur. Nos finances sont bien tenues. Toutefois, il nous appartient de trouver les voies et moyens de les accroitre, compte tenu de nos ambitieux programmes de renforcement des capacités des fonctionnaires parlementaires.
Et cela passe, nécessairement, par le versement régulier de la cotisation annuelle et le paiement des frais de participation aux assemblées générales.
Je ne cesserai de lancer un appel dans ce sens. Les arriérés sont encore très importants, il faut les apurer.
Payer sa cotisation est une obligation, c’est participer ainsi à la vie de notre Réseau qui est en train de se développer et d’offrir à ses membres des programmes de formation intéressants. Ne brisons pas cet élan !
Le Réseau ne vit que de ses cotisations, il ne bénéficie d’aucune subvention. La Commission Finances et Budget est invitée à travailler pour l’optimisation de nos disponibilités financières, à trouver des ressources additionnelles et à régler le récurrent problème des arriérés de cotisations. Rapport nous en sera fait à la prochaine réunion du Comité Exécutif.
Conscient de la lourdeur des charges qu’entraine l’organisation des assemblées générales, le Comité Exécutif, sur proposition du Bureau, recommande le relèvement de l’appui octroyé aux sections nationales à hauteur de 2 000 000 FCFA. Pour ce qui concerne les réunions du Comité Exécutif, il sera alloué la somme 1000 000 FCFA à la section nationale qui l’abrite.

MISSION DE VERIFICATION DES COMPTES
Avec le départ à la retraite de Madame Hélène ATCHOLI, la mission n’a pu être effectuée que par Monsieur Geoffroy ASSAH, Commissaire aux Comptes, qui est à féliciter.
Nous réitérons nos remerciements à Madame ATCHOLI pour tout le travail  accompli, des années durant, aux côtés de Geoffroy.
Pour rappel, la mission de vérification des comptes intervient toujours avant les assemblées générales.
Monsieur ASSAH nous en fera rapport dans un instant.
Ceci étant, je vais maintenant passer la parole à la Trésorière générale adjointe pour le rapport financier.

Je vous remercie de votre aimable attention.
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